

இறைவா! என்னைக் காத்தருளும்: உம்மிடம் நான் அடைக்கலம் புகுந்துள்ளேன். திபா. 16:1

முதல் வாசகம் : 1 அரசர் 18 : 20 - 39

அக்காலத்தில் ஆகாபு இஸ்ரவேல் மக்கள் அனைவரையும் அழைத்தான். பொய்வாக்கினரையும் கர்மேல் மலையில் ஒன்று திரட்டினான். எலியா, மக்கள் அனைவர்முன் சென்று, "எத்தனை நாள் இருமனத்தோராய்த் தத்தளித்துக் கொண்டிருக்கக் போகிறீர்கள்? ஆண்டவர்தாம் கடவுள் என்றால், அவரைப் பின்பற்றுங்கள்! பாகால் தான் என்றால், அவன் பின்னே செல்லுங்கள்!" அப்பொழுது எலியா மக்களிடம், "ஆண்டவரின் திருவாக்கினருள் நான் ஒருவன்தான் எஞ்சியிருக்கிறேன்! பாகாலின் பொய்வாக்கினரோ நாநாற்றைம்பது பேர் இருக்கின்றனர். இரண்டு காளைகளை எங்களிடம் கொண்டு வாருங்கள். அவர்கள் ஒரு காளையைத் தேர்ந்தெடுத்து, அதைத் துண்டுதுண்டாக வெட்டி, விறகின்மேல் வைக்கட்டும் ஆனால் நெருப்பு வைக்கலாகாது. மற்றக் காளையை நான் தயார்செய்து விறகின்மேல் வைப்பேன் நானும் நெருப்பு வைக்க மாட்டேன். நீங்கள் உங்கள் தெய்வத்தின் பெயரைச் சொல்லி அழையுங்கள். நானோ ஆண்டவரின் பெயரைச் சொல்லி அழைப்பேன். அதற்கு நெருப்புமூலம் பதிலளிக்கும் கடவுளே உண்மைக்கடவுள்" என்றார். மக்கள் அனைவரும் பதில்மொழியாக, "நீர் சொல்வது சரியே" என்றனர். பிறகு எலியா பாகாலின் பொய்வாக்கினரிடம், "நீங்கள் அதிகம் பேராய் இருப்பதால் முதலில் நீங்கள் ஒருகாளையைத் தேர்ந்தெடுத்துத் தயார் செய்யுங்கள் ஆனால் நெருப்பு மூட்டாதீர்கள்" என்றார். அவ்வாறே அவர்கள் தங்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட காளையைக் கொண்டு வந்து தயார் செய்த பின், காலைமுதல் நண்பகல் வரை பாகாலின் பெயரைக் கூப்பிட்டு, "பாகாலே! பதில் தாரும்" என்று கத்தினார். ஆனால் எக்குரலும் கேட்கவில்லை என்பதிலும் வரவில்லை. எனவே அவர்கள் தாங்கள் கட்டிய பலிபீடத்தைச் சுற்றி ஆலாயினர். நண்பகலாயிற்று. எலியா அவர்களைக் கேலி செய்து, "இன்னும் உரத்த குரலில் கத்துங்கள். அவன் ஒரு தெய்வம்! ஒருவேளை அவன் ஆழ்ந்த சிந்தனையில் இருக்கலாம்! அல்லது ஒதுக்குப்புறம் போயிருக்கலாம்! அல்லது பயணம் செய்து கொண்டிருக்கலாம்! அல்லது தூங்கிக் கொண்டிருக்கலாம் அவன் விழித்தெழ வேண்டியிருக்கும்!" என்றார். எனவே அவர்கள் இன்னும் உரத்த குரலில் கத்தினார். தங்கள் வழக்கப்படி வாளினாலும் வேலினாலும், இரத்தம் கொட்டும்வரை, தங்களையே கீறிக் கிழித்துக் கொண்டார்கள், பிற்பகல் ஆயிற்று. அவர்கள் மாலைப் பலி செலுத்தும் நேரம்வரை தொடர்ந்து உளறிக் கொண்டிருந்தார்கள். ஆயினும் எக்குரலும் கேட்கவில்லை. என்பதிலும் வரவில்லை. கவனிப்பார் யாருமில்லை. அப்போது எலியா எல்லா மக்களையும் நோக்கி, "என் அருகில் வாருங்கள்" என்றார். மக்கள் அனைவரும் அவர் அருகில் வந்தனர். உடனே எலியா அங்கே இடிந்து கிடந்த ஆண்டவரது பலிபீடத்தைச் செப்பனிட்டார். "உன் பெயர் இஸ்ரவேல்" என்று ஆண்டவர் யாக்கோபுக்கு உரைத்திருந்ததன் பொருட்டு, அவர் வழிவந்த குலங்களின் எண்ணிக்கைப்படி எலியா பன்னிரு கற்களை எடுத்தார். அக்கற்களைக் கொண்டு ஆண்டவர் பெயரில் ஒரு பலிபீடத்தைக் கட்டி, அப்பலி பீடத்தைச் சுற்றிலும் இரண்டு உழவுகால் அகலம் உள்ள வாய்க்காலை வெட்டினார். அதன்பின் விறகுக் கட்டைகளை அடுக்கி, காளையைத் துண்டு துண்டாக வெட்டி, அவற்றின் மேல் வைத்தார். "நான்கு குடங்கள் நிறைய தண்ணீர் கொண்டு வந்து, எரிபலியின் மேலும் விறகுக் கட்டைகளின்மேலும் ஊற்றுங்கள்" என்றார். அவர் "இரண்டாம் முறையும் செய்யுங்கள்", என்றார். அவர்கள் இரண்டாம் முறையும் அவ்வாறே செய்தனர். அவர் "மூன்றாம் முறையும் செய்யுங்கள்" என்றார். அவர்கள் மூன்றாம் முறையும் அப்படியே செய்தனர். எனவே தண்ணீர் பலிபீடத்தைச் சுற்றிலும் ஓடியது. மேலும் வாய்க்காலை அவர் தண்ணீரால் நிரப்பினார். மாலைப் பலி செலுத்தும் நேரமாயிற்று. இறைவாக்கினர் எலியா பலிபீடத்தின் அருகில் வந்து, "ஆபிரகாம், ஈசாக்கு இஸ்ரவேல் என்பவர்களின் கடவுளாகிய ஆண்டவரே! இஸ்ரவேலின் கடவுள் நீரே என்றும், இவற்றையெல்லாம் நான் உம் வாக்கின்படியே செய்தேன் என்றும் இன்று விளங்கச் செய்தருளும். நீரே கடவுளாகிய ஆண்டவர் என்றும் நீரே இம்மக்களின் மனத்தை மீண்டும் மாற்றுவீர் என்றும் இம்மக்கள் அறியும்படி எனக்குப் பதில்தாரும்! ஆண்டவரே எனக்குப் பதில்தாரும்!" என்றார். உடனே ஆண்டவரின் நெருப்பு கீழே இறங்கி அந்த எரிபலியையும், விறகுக் கட்டைகளையும், கற்களையும், மணலையும் சுட்டெரித்து வாய்க்கால் நீரையும் வற்றச் செய்தது. இதைக் கண்டவுடன் மக்கள் அனைவரும் முகங்குப்புற விழுந்து, "ஆண்டவரே கடவள்! ஆண்டவரே கடவுள்!" என்றனர்.

**பதில்பாடல் :** ஆண்டவரின் பேரன்பைப்பற்றி நான் என்றென்றும் பாடுவேன்.

**நற்செய்தி : மத்தேயு 5 : 17 - 19**

அக்காலத்தில் இயேசு தம் சீடரை நோக்கிக் கூறியதாவது: "திருச்சட்டத்தையோ இறைவாக்குகளையோ நான் அழிக்க வந்தேன் என நீங்கள் எண்ணவேண்டாம் அவற்றை அழிப்பதற்கல்ல, நிறைவேற்றுவதற்கே வந்தேன். விண்ணும் மண்ணும் ஒழிந்து போகுமுன் திருச்சட்டம் யாவும் நிறைவேறும். அதன் ஒரு சிறுநெழுத்தோ ஒரு புள்ளியோ ஒழியாது என உறுதியாக உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன். எனவே, இக்கட்டளைகளில் மிகச் சிறியது ஒன்றையேனும் மீறி அவ்வாறே மக்களுக்கும் கற்பிக்கிறவர் விண்ணரசில் மிகச் சிறியவர் எனக் கருதப்படுவார். இவையனைத்தையும் கடைப்பிடித்துக் கற்பிக்கிறவரோ விண்ணரசில் பெரியவர் எனக் கருதப்படுவார்" என்றார்.

**தியானம்:** விவிலியம் முழுக்கமுழுக்க இலத்தீன் மொழியில் மட்டுமே படிக்கப்பட்ட காலம் அது குருக்கள் தவிர வேறுயாரும் விவிலியத்தைப் படிக்க அனுமதி இல்லை, அத்தகைய காலக்கட்டத்தில் பொன்வாய் அருளப்பர் என்றழைக்கப்படும் புனித கிறிஸ்தோஸ் ஒரு மனிதனைப் பார்த்து "புனித கடிதங்கள் எத்தனை என்று கேட்டார். தெரியாது என்று சொன்ன அம்மனிதனின் தலையில் கொட்டி இது கூடத்தெரியாத நீயெல்லாம் ஒரு கிறிஸ்தவனா என்றாராம். விவிலியம் சொந்ததாய் மொழியிலே வாசிக்கப்படும் இன்றைய காலக்கட்டத்தில் இதேகேள்வி நம்மிடத்தில் கேட்கப்பட்டால் எத்தனை பேர் கொட்டு வாங்குவார்களோ தெரியாது. இன்றைய நற்செய்தியில் இயேசு இறைவாக்குகளையோ அல்லது அல்லது திருச்சட்டத்தையோ அழிக்கநான் வரவில்லை மாறாக நிறைவேற்றவே வந்தேன் என்கிறார். அவர் ஒரு முக்கிய செய்தி நமக்கு சுட்டிக்காட்டுகின்றார். 1) இறைவார்த்தை ஒவ்வொரு மனிதனுடைய வாழ்விலும் எவ்வளவு முக்கியமானதாக இருக்கவேண்டும் என்பதைத்தான் புனித கிறிஸ்தோசிடம் அம்மனிதனுக்கு சுட்டிக்காண்பித்தார். 2) இறைவார்த்தையை கடைப்பிடித்தல் என்பது அப்படியே குருட்டுத்தனமாக பின்பற்றுதல் அல்ல மாறாக அதன் ஆழமான அர்த்தத்தைப் புரிந்து வாழ்வதாகும். எனவேதான்" இறைவார்த்தையை நிறைவேற்ற வந்தேன் "என்று கூறிய இயேசு பழைய ஏற்பாட்டுச் சட்டங்களில் ஒரு சிலவற்றை மாற்றி சொல்கின்றார். இங்கு இயேசு பழைய ஏற்பாட்டுச் சட்டங்களை மீறவில்லை. மாறாக அவற்றை நிறைவு செய்கின்றார். எனவே இன்றைய நற்செய்தியின் மூலம் இறைவார்த்தை மட்டில் என்னுடைய பார்வை என்ன என்று தியானித்து வாழ்வுபெறுவோம்.